
Compte rendu du Conseil plénier du département 
Langues, Littératures et Civilisations Anciennes (9 septembre 2021) 

 
 
Le Conseil de département, réuni en visio-conférence, débute à 15h. 
 
Membres élus présents ou représentés (R) : 
Collège professeurs et assimilés : Éric DIEU ; Marie-Hélène GARELLI (R) ; François RIPOLL ; 

Valérie VISA-ONDARÇUHU 
Collège autres enseignants : Jean-Christophe COURTIL ; Régis COURTRAY ; Paul FRANÇOIS ; 

Hélène FRANGOULIS ; Anne-Hélène KLINGER-DOLLE ; Valérie GITTON-RIPOLL 
Collège BIATSS : Sabine DUCROCQ 
Collège usagers (étudiants) : Dorian FLORES ; Sarah NICOLO (R) ; Hélène SALIN (R) ; Bélen 

SENEGAS ; Nicolas VABRE 
Collège personnalités extérieures : Bernadette BROCHET (R) ; Pascal CAPUS (R) ; Marie-Hélène 

CHARBONNIER-LENTIN (R) 
 
Enseignants non membres du Conseil : Florian RACINE ; Olga SPEVAK 
 
Ordre du jour : 
 
1. Élection à la direction-adjointe du département 
2. Questions diverses 
 

* * 
* 

 
1. Élection à la direction-adjointe du département 
 
Jean-Christophe Courtil est proposé par Régis Courtray, directeur du département, au poste de 
directeur-adjoint. 
 
Nombre de votants : 19 
Abstentions : 0 
Pour : 19 
Jean-Christophe Courtil est élu directeur-adjoint du département de Langues, Littératures et 
Civilisations Anciennes. 
 
2. Questions diverses 
 
— Une information est donnée concernant la réunion de pré-rentrée qui a eu lieu le 9 septembre 
au matin et qui a accueilli 18 étudiants. 
 
— Une sollicitation est lancée auprès des membres du département pour divers postes vacants : 

• Responsabilité du tutorat : Anne-Hélène Klinger-Dollé se propose. 
• Responsabilité Erasmus : siège restant vacant. 
• Fonction de RUN : Régis Courtray continue d’assurer cette fonction dans 

l’attente d’autres candidats. 
• Représentation du département au sein du Conseil de perfectionnement du 

Master Lettres : Anne-Hélène Klinger-Dollé se propose. 



 
— Divers dossiers sont en cours : 

• Il faudra confirmer le DUEPL de grec moderne auprès d’Hélène Charlery et proposer 
un argumentaire visant à expliquer votre stratégie quant à ce DU et une analyse des 
dernières années du contrat 2016-2020. 

• Un travail est actuellement en cours en vue de clarifier et simplifier l’offre du latin pour 
non-spécialistes. 

 
— Rappel de quelques échéances à venir : élections au CSQ pour le collège B (actes de 
candidature et listes à déposer avant le 30 septembre) ; vote des modalités de contrôle des 
connaissances (à faire début octobre) ; élections partielles au Conseils de département (fin mars 
2022). 
 
La séance est levée à 16h. 


